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Forsidebilde:
Vår
Foto: Karina Hansen

Babysang: Vear arbeidskirke ca annenhver tirsdag kl 1100. Aktuelle 
datoer våren 2022: se Facebook, eller hjemmesiden til Sem menighet. 
Semsklubben på Sem menighetshus (5 år - 4. trinn):  
21.03, 13.04, 28.04 (Amigos), 12.05 (På Hesby gård).
Semsgjengen på Sem menighetshus (5. - 7. trinn): 13.03, 27.03, 
17.04, 11.04, 28.04 (Amigos), 12.05 (På Hesby gård).
Tønsberg Domkirkes Minores–kor (fra 6 år t o m 2. trinn): Øver 
hver torsdag kl 1715 - 1800 i Solvangkirken. 
Kontaktperson: Charlotte Fongen, dirigent, tlf 930 43 811
Tønsberg Domkirkes Aspirantkor, 3.- 6. trinn: Øvelser i 
Solvangkirken hver torsdag kl 1715 - 1845. Kontaktperson: Charlotte 
Fongen, dirigent, tlf 930 43 811

Hyggetreff våren 2023:
12. april     	 Sem menighetshus
3. 	mai       	 Barkåker menighetshus
Kontaktperson på Sem er Inger Johanne Clausen, 
tlf. 918  95 456.
Og på Barkåker  Solfrid Kvam tlf. 402 00 425
Alle er hjertelig velkommen.

Kaffe & Bibel Annenhver lørdag kl. 11.00 - 14.00 i Vear kirke.
Temakveld i Vear kirke 29. mars kl 19:00, tema er «Våre jødiske 
røtter», og 19. april kl 19:00, tema er «Jesu identitet i jødisk 
kontekst».
Bønn i Vear kirke hver mandag kl. 07.00 og 19.00
NMS Misjonskafe i Vear kirke
26. april: Besøk av Erna Rodahl. 
31. mai: Besøk av Bjørn Eddy Andersen.
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BISKOPENS PÅSKEHILSEN

JARLSBERG
9 - 21 (22)

Blant de første som fikk møte Jesus etter 
oppstandelsen var to menn på vandring 
bort fra Jerusalem i retning småbyen 
Emmaus. Vi vet nesten ingenting om 
dem, bortsett fra at en av dem hette 
Kleopas. De var så nedtynget av det som 
hadde hendt de siste dagene at de ikke 
gjenkjente Jesus da han slo følge med 
dem. Trolig hadde de stått på avstand og 
sett Jesus dø på korset, og vi kan bare 
forestille oss hvordan sorgen blindet dem. De trengte 
tid for å bearbeide de veldige inntrykkene. Kanskje 
var de på vei til hjembyen sin, og på veien gikk de og 
samtalte om de forvirrende ryktene om at Jesus skulle 
ha vist seg for noen kvinner de kjente. 

Midt i denne forvirringen gjør de noe veldig lurt. 
De vandrer og de samtaler. Den som vandrer kom-
mer alltid videre. Noen ganger er det på en landevei, 
andre ganger over en åpen bibel eller i samtale med 
mennesker vi har tillit til. Det er ikke sikkert at man 
fra begynnelsen av kjenner igjen Jesus. Mange har 
opplevd at det tar litt tid før man får opp øynene for 
hvem han er. Men når en ser seg tilbake, oppdager 
en ofte spor av at han var der også da alt så mørkt og 
håpløst ut. 

Da Jesus plutselig dukket opp lys levende og møtte 
disiplene bak stengte dører, trodde de at han kom til 

dem utenfra, for så å forlate dem igjen. 
Sannheten er at han var der hos dem 
hele tiden. De så det bare ikke. Men 
noen få ganger var det som om han tente 
lyset for at de skulle se ham på samme 
måten som før. Så ble lyset slukket 
igjen, men samværet fortsatte – ikke i 
mørket, men i troens lys. 

De to Emmaus-vandrerne insisterte på 
at Jesus skulle bli hos dem da det led 

mot kveld. Og da de satt til bords og han brøt brødet 
og ga dem, ble øynene deres åpnet så de kjente ham 
igjen. Hvor mange mennesker som har kjent Jesus 
igjen for første gang når de tok imot brødet og vinen i 
nattverden, vet bare Gud. 
Du kan sikkert kjenne deg ensom og forlatt iblant, 
men sannheten er befriende; om du ser han eller ikke, 
er Jesus Kristus med deg alle dager inntil verdens 
ende.
 

Biskop Jan Otto Myrseth

Du er aldri alene

Avskjedsgudstjeneste 
for Erna Rodahl

4. juni kl. 11.00 i Vear kirke
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Historisk julevandring i Saku før jul
VÅRT NYE MISJONSPROSJEKT I ESTLAND

Magne Mølster
Misjonær Estland

I Norge er det mange steder godt 
samarbeid mellom kirke, skole og 
barnehage, i hvert fall i forbindelse 
med advent og jul. I Estland er det 
svært varierende om det er noe 
slikt. Ofte dropper skolen samar-
beid, med den begrunnelse at skole
og barnehage er livssynsnøytrale. 
Før kommunisttiden var en tur til 
kirka før jul en helt selvfølgelig 
del av skolens opplegg. Det var 
dessuten vanlig de første årene etter 
Sovjetunionens fall.

I menigheten i Saku hadde vi lenge 
snakket om å få til noe her. I forfjor 
rakk vi så vidt å få kirka ferdig nok 
til innvielse før jul, så da var det 
ikke aktuelt, og i fjor var det koro-
narestriksjoner. Men før jul sendte 
endelig Ave (som hovedansvarlig)
ut menighetens invitasjon til barne-
hagene i Saku. Vi planla to dager

med opptil tre julevandringer. Men 
lista ble full etter kort tid, og vi 
måtte utvide til fem forestillinger 
begge dager.

Til sammen deltok 269 barn og 
barnehagelærere på julevandring i 
Saku kirke. De fikk sitte ved bålet 
sammen med gjeterne; lete etter en 
forsvunnet sau, følge Josef og 
Maria på deres vei, fram til de en-
delig fant husrom. Dessuten fikk de
synge med engelen, samt «Glade 
jul» og en adventslys-sang.

Julens Herre hadde visst forberedt 
dette selv, for vi fikk med et flott 
lag av frivillige skuespillere – 
menighetsmedlemmer med fleksi-
bel arbeidstid, i svangerskapsper-
misjon osv. En av barnehagelæ-
rerne gav følgende tilbakemelding 
etterpå:
	 «Hjertelig takk for denne flotte 
opplevelsen! Dere fortalte barna 
julehistorien såbarnlig, medriv-
ende, forståelig – barna var så fint 
inkludert. Takk, takk, takk!»

Forbønnsønsker:
• 	 Vekst i ungdomsarbeidet i 	

	Saku og Mustamäe menig-
heter og i den estiske luther-
ske kirken som helhet.

• 	 For oss som står i leder-
posisjoner, både i barne- og 
ungdomsarbeidet og på 
menighetsnivå.

• 	 Om at Gud velsigner Estland 
med flere nye menigheter 
og kirkebygg i framtiden, og 
spesielt for ferdigstillelsen av 
Mustamäe kirkebygg.

Les mer om Estland:
nms.no/finndinmenighet

Tidligere  nyhetsbrev
     nms.no/nyhetsbrev

	  Bli med i Facebook-gruppen

	  «NMS menighet»

Uten at vi har oversikten, var 
det sannsynligvis første gang at 
julevandring etter norsk modell ble 
gjennomført i Estland. I alle fall 
var det første gang i Saku. Så
historisk var det i alle fall!

I Saku er nå omtrent 85 prosent av 
kirkebygget ferdig. I 2022 har for 
første gang kommunen bidratt noe 
økonomisk, og det er flott - særlig 
siden andre gaver har minket i år. 
Et nytt fokusområde har vært dia-
konal hjelp til en kirkelig partner i
Ukraina, og ukrainske kvelder for 
flyktninger i Saku. Takket være 
NMS-innsamlingen har også 
flere andre diakonale prosjekter i 
kjølvannet av Ukraina-krigen fått 
støtte.

I Mustamäe menighet ble sukses-
sen fra i fjor gjentatt med et storsla-
gent julespill i adventstiden. Ellers 
er denne menighetens aller største 
jule- eller nyttårsønske som før: Å 
gjøre kirkebygget så ferdig at de får 
brukstillatelse - så flere mennesker 
får mulighet til å komme og se og 
høre evangeliet om Jesus Kristus!

Takk for at du er med i forbønn og 
givertjeneste for menighetsbyg-
ging, barne- og ungdomsarbeid i 
Estland!

Magne og Ave.



5

Navnebytte
Noen har sikkert lagt merke til 
at menighetsbladet har fått nytt 
navn. 

Navnebyttet har sammenheng med 
det som skjedde for seks år siden. 
I forbindelse med at Stokke kom-
mune ble slått sammen med Andebu 
og Sandefjord, ble, som kjent, Vear 
overført til Tønsberg. Det fikk også 
følger for kirken på Vear og de som 
sogner til den. 
	 Da kirken ble bygget for ca. 30 
år siden, var det engasjement og 
dugnadsinnsats fra ildsjeler på begge 
sider av kommunegrensen mel-
lom Stokke og Tønsberg som fikk 
reist kirken. Siden kirkebygget lå i 
Stokke, sorterte menigheten formelt 
under Stokke menighetsråd. Men det 

har hele tiden vært slik at også folk 
på Smørberg, Hogsnes og Bjelland 
har vært knyttet til kirken, selv om 
de formelt har tilhørt Sem sogn.
	 Etter endringen av kommune-
grensen, er hele boområdet samlet 
i Sem sogn. Det betyr blant annet 
at Menighetsbladet nå også dek-
ker beboere som tidligere i kirkelig 
sammenheng, tilhørte Stokke sogn. 
Redaksjonen har derfor sett det som 
naturlig at bladet skifter navn. 
	 Vi har valgt å ta med de tre store 
boområdene i sognet i navnet. Alle 
tre områdene har sitt eget guds-
tjenestested: En middelalderkirke 
med lange tradisjoner, et vigslet 
menighetshus som nettopp i år feirer 
hundreårsjubileum, og en moderne 
arbeidskirke med de muligheter 

Påske, ja, det har alltid 
betydd mye for meg. For 
meg er egentlig jula den 
aller beste perioden på året, 
men påske har mange gode 
ting med seg. Det lukter vår, 
og det spirer og gror overalt. 
Spesielt her i lavlandet. 
	 På fjellet kan man ta seg en lang 
skitur i sola med appelsiner, kvikk-
lunsj og kakao. Påske er også hytte-
tur med brettspill, yatzy og grilling 
av pølser. Eller sitte i solveggen 
med en god krimbok. Påske er også 
god mat, marsipan som smaker 
bedre enn til jul, påskequiz og 
kanskje et tidlig vårbad i havet. Noe 
jeg også har hatt som en tradisjon er 
å se filmer og serier som omhandler 
Jesus og hans siste dager. Men også 
oppsøke kirken for å få med meg 
påskens mange merkedager. 
	 Jeg har feiret gudstjenester 
flere steder i landet, og opplever at 
påsken har en helt egen atmosfære. 
Det er den viktigste fortellingen i 
Bibelen, og det som gjør at vi har 

kristendommen. Uten Jesu 
død og oppstandelse hadde 
hans gjerninger på jorda 
sannsynligvis vært glemt 
for lenge siden.
	I fjor innførte jeg en helt ny 
tradisjon, nemlig en påske-
kalender. En luke hver dag i 

påskeuka. Ikke helt som adventska-
lender, men en koselig og fin måte å 
leve seg litt inn i påskefortellingen. 
Denne kalenderen fant jeg i Bibel-
butikken i Tønsberg. Håper den er å 
få tak i dette året også.
	 Uten Jesu oppstandelse hadde vi 
ikke hatt noe håp etter døden. For 
meg er det en ulidelig trist tanke at 
livet på jorden ender opp i et svart 
hull i bakken. Det må jo være noe 
mer etter døden. Jeg er takknemlig 
for at mennesker rundt meg har gitt 
meg dette håpet, gitt meg motiva-
sjon til å tro på Jesus. 		
Det startet på konfirmasjonsleir 
på Knattholmen, og utviklet seg 
videre på ungdomsklubben Kuf-
fen i Søndre Slagen. Men livet på 

det innebærer. I tillegg har vi også 
menighetshuset på Sem som med sin 
lokalisering er et godt supplement til 
middelalderkirken.
	 Redaksjonen vil med navneend-
ringen også oppfordrer våre lesere 
til å oppleve fellesskapet på de andre 
gudstjenestene i sognet. Bortsett 
fra midt på sommeren, er det alltid 
gudstjeneste på minst ett av de tre 
stedene. Vi tror mange vil oppleve 
det berikende  med ulikheten på 
bygningene vi samles i.  
	 I bilens tidsalder har vel heller 
ikke avstanden mellom gudstjenes-
testedene noen vesentlig betydning. 
	 Vel møtt til gudstjeneste i 2023, 
i kirker og menighetshus: Barkåker, 
Sem og Vear.

REDAKSJONEN HAR ORDET

jorden handler om det som skjer 
før døden. Gjøre livet så godt man 
kan for seg selv og andre. Men det 
er veldig godt å vite at livet etter 
døden er enda bedre. Da skal vi se 
igjen de som har gått før oss, og 
være sammen med Gud i all evig-
het. For noen høres dette fryktelig 
banalt og kjedelig ut, men ingen av 
oss vet hvordan det blir. Jeg velger 
å tro at dette livet blir en fest. Jeg 
kommer ikke til å vite hva kjedsom-
het er. Vi må bare velge å tro at livet 
etter døden blir fantastisk. 	
	 Men uten påskens budskap om 
oppstandelse fra de døde hadde livet 
endt opp i et sort hull i bakken. Med 
Jesu ord og livskrefter skal han reise 
oss opp fra døden, og følge oss inn 
i himmelen. Påske er plassert i en 
perfekt årstid, våren. Da våkner alt 
det døde i naturen til nytt liv. Ak-
kurat som oss den dagen vi dør. Vi 
skal gjenoppstå. Ikke som en blomst 
eller et tre, men som et helt men-
neske skapt i Guds bilde.
God påske!

Hva betyr påske for meg? v/ Steinar Høiback
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MENIGHETSPEDAGOGENS HJØRNE 
v/Piriant Chandran

Tanker fra en ungdomstid
Kom som du er:
«Slik kan du bli kvitt magefettet», «Mann 
omkom i bobilulykke», «Dette må du unngå 
og slik kan du bli kvitt hudsykdommene», 
«Sara (19) fikk seks i alle fag», «Trodde hun 
var stressa – var Alzheimer».
	
Dette var det som møtte meg i løpet av de 
første to minuttene da jeg skulle lese nyhete-
ne den dagen jeg skrev denne teksten. «Er det rart en av 
10 i Norge sliter med en eller annen form for psykiske 
lidelser?».
	 Det er søren meg ikke lett å føle seg bra nok eller 
tenke at verden er et fint sted, når vi blir møtt med så 
mye triste, unødvendige og til tider skremmende saker. 
«Trodde hun var stressa – var Alzheimer». Siden jeg 
leste dette, har jeg ikke klart å tenke på noe annet enn 
at «shitt, jeg er jo ofte stressa.... har jeg Alzheimer? el-
ler?...
	 Jeg leste ikke nyhetene mye da jeg var ungdom, så 
jeg ser om dette kanskje ikke er en like relevant greie 
for dere. Men er dere på Instagram? Tik Tok? eller 
Facebook? Det er akkurat den samme greia. Uansett 
hvor vi går så blir vi møtt av nyheter og tips og triks 
på hvordan vi burde være, hvordan vi burde se ut, eller 
hvordan vi kan bli en bedre utgave av oss selv.
Det i seg selv er absolutt ikke en dårlig greie. Jeg tror 
virkelig at vi alle burde jobbe for å være den beste utga-
ven av oss selv, men jeg er usikker på hvor sunt det er å 
konstant bli minnet på hvor mye jeg burde fikse på eller 
hvor dårlig verden er.
	 Jeg vokste opp med en mamma som alltid maste om 
karakterer og trening. «Piriant, du må lese», «å, fikk du 
fire på den prøven? Hadde du lest mer hadde klart å få 
en sekser», «Piriant du må trene, ellers så kommer du til 
å få diabetes og dø av hjerte- og karsykdommer». For 
noen så fungerer nok mas og konstante påminnelser på 
feil og mangler som en motivasjon. Men for meg så ble 
det for mye. Jeg ga opp. Jeg fikk aldri de gode karakte-
rene så hvorfor skal jeg gidde å prøve uansett. Gikk jo 
aldri ned i vekt, så hvorfor skal jeg gidde å trene hele 
tiden.
	 Slik var egentlig hele oppveksten min. Og slik var 
det helt frem til jeg først begynte å dra i kirken. Ikke 
fordi kristne nødvendigvis er snillere eller at det ikke 
ble stilt krav, men fordi kirken og den klubben jeg ble 
med i hadde en tankegang som sa «kom som du er, 
her er det rom for alle». For første gang på en evighet 
så hadde jeg funnet et sted der det ikke var viktig med 
hvordan jeg så ut, eller hvordan karakterene mine var. 
Her skulle alle få komme som de var, og alle skulle bli 
inkludert.
	 Jeg begynte i kirken på en tid da Facebook så vidt 

var en ting og Iphone og smart-telefoner kun 
var eid av voksne mennesker eller barn av 
veldig rike foreldre. Så jeg vokste ikke opp 
med at verden var så tilgjengelig som det 
den er nå. Jeg vet heller ikke hvordan det må 
føles å alltid være tilgjengelig og konstant få 
inntrykk og «press» om hvordan vi burde se 
ut eller hvordan vi burde oppføre oss på den 
alderen dere er i. For meg så var det bare å 
dra hjemmefra til ungdomsklubben i kirken, 

så var jeg kvitt maset. 
	 Vi lever nå i en tid der det bare blir vanskeligere og 
vanskeligere å filtrere ut ting som gjør livet mer strev-
somt, mot ting som gjør det lettere. Men på grunn av 
det, så mener jeg at det mer enn noen gang er viktigere 
at vi tar vare på hverandre, og hjelper hverandre til å få 
en pustepause. 
	 For meg var ungdomsklubben en pustepause, men 
hva som fungerer for dere er det bare dere som vet. 
Kirken er for mange et sted for de store øyeblikkene 
som gudstjeneste, dåp, nattverd, bryllup og begravelser. 
Men kirken er så utrolig mye mer. Kirken er fellesska-
pet vi skaper når vi møter hverandre og Gud. For meg 
så tok det en stund før ungdomsklubben ble en religiøs 
ting, der jeg faktisk tok del i bønn og troen. Men jeg var 
velkommen uansett. Og det er dere og. Kom som dere 
er, for her er dere alle velkomne akkurat som dere er, 
med dine goder og mangler.

       
Konfirmanter i Sem kirke 
lørdag 6. og søndag 7. mai 
(i alfabetisk rekkefølge):
Kristoffer Guran Borgersen
Kristian Henrik Stokke Brudal
Martin Ek
Nicolai Enger
Elise Diana Gjerde
Elise Meidell Heian
Maiken Inghelm
Marcus Émil Kjølner
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Adrian Jacobsen Krystad
Sebastian Günther Lillevik
Markus Byholt Lilleås
Julia Prestby Lindgren
Johannes Lund Lysøbakk
Mie Mørk
Filip Sebastian Olsen
Adrian Walaker Ouff
Kristine Sandvand
Mia Michelle Schøne
Nikolai Hetlesæther Svinndal
Martinus Haldorsen Sømme 
Jona Fremstad Van Oudenhov 
Daniel Skoli Vestly 
Oline Mathisen Ødeskaug 

Konfirmanter i Vear kirke 
lørdag 13. og søndag 14. mai 
(i alfabetisk rekkefølge):
Sander Dyre-Hansen 
Simen Ekeberg 
Lars Oscar Ivarsson Fritzø 
Erle Wilson Horn 
Andrea Røed Karlsen 
Oliver Mathisen 
Kamilla Skaugerud Myklebust
Casper Hovland Nordstad 
Sarah Nathalie Pilskog 
Mille Lykke Undem 

Vi ble utfordret av 
Nina på en kirkekaffe 
i Vear Kirke.
Vi så på hverandre 
og sa i kor at da MÅ 
det bli « Holy, Holy, 
Holy» Salmen som 
på Norsk er Hellig, 
Hellig, Hellig.
	 Jeg har ei ven-
ninne som sang solo 
for oss, da vi ble viet i Slagen Kirke i 1988.
Jeg hadde spurte min kommende mann om et sangfor-
slag. Da foreslo han Holy, Holy, Holy. Veninnen min 
fremførte den på Engelsk, og alle Bryllupsgjestene trod-
de han hadde tatt med denne flotte stemmen fra USA.
	 Budskapet er den samme, vi tilber vår Hellige Gud.
Salmen har fulgt oss i alle år. Like aktuelt i dag som 
når den ble skrevet i 1836.

Hellig, hellig, hellig! Herre Gud allmektig,
 dag for dag vår lovsang skal stige opp til deg! 
Hellig, hellig, hellig! Nådefull og prektig,
Fader, Sønn og Ånd, all ære være deg!

Hellig, hellig, hellig! synger helgenskarer,
 kaster sine kroner for dine føtter ned. 
Englehærers jubel oppad mot deg farer, 
du som var og er og evig bliver ved.

Hellig, hellig, hellig! Lyset er ditt rike, 
intet urent øye kan se din herlighet. 
Ene du er hellig, ingen er din like,
full av makt og renhet og av kjærlighet.

Hellig, hellig, hellig! Herre Gud allmektig, 
jord og hav og himmel, se alt skal prise deg! 
Hellig, hellig, hellig! Nådefull og prektig, 
Fader, Sønn og Ånd, all ære være deg! 

Vi utfordrer Ingjerd Breian Hedberg til neste nummer.

VÅR SALME 
v/Elin-Merete og Ralph Fortuck

Påskemåltid i Vear kirke
skjærtorsdag kl 13.00
Dette er et festmåltid med bibelfortellinger, der vi 
starter med å fortelle fra Det gamle testamentet der 
Gud ledet det jødiske folket ut av slaveriet i Egypt 
(2Mos 2,23-13,16). Fortellingen knyttes sammen med 
det påske måltidet som Jesus og disiplene feiret. Selv 
om vi ikke helt vet hvordan Jesus og disiplene feiret 
påske-måltid, er det grunn til å tro at hovedstruktu-
ren i måltidet er slik ortodokse jøder feirer det i dag. 
Slik forbindes den jødiske og gammeltestamentlige 
påske-fortellingen med Det nye testamentets budskap 
om Jesu forsoningsverk og det nye pakts-fellesskapet 
mellom Gud og hans folk.
	 Alle som ønsker å delta i påske-måltidet, melder 
det gjerne til undertegnede så tidlig som mulig. Det 
er plass til ca 25 personer. Dette er en familie-feiring, 
så ta med barna også. De har egne oppgaver under 
måltidet. Vi tar med litt mat hver. Det kan være  brød, 
rundstykker, boller, pålegg, frukt, kaker og drikke. 
Kaffe og te og alle liturgiske gjenstander har vi i kir-

ken. Vi dekker et 
langbord i felles-
skap. Kom gjerne 
15-20 minutter før. 

VELKOMMEN til 
Påskemåltid!

Kapellan 
Erna Rodahl
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Dette står på plakaten utenfor de norske sjømanns-
kirkene rundt omkring i verden. Med verdiene inklu-
derende, oppsøkende og nyskapende har Sjømanns-
kirken en visjon om å være kirke i verdens hverdag. 	
	 Alle er velkommen inn, til prat og gjerne en vaf-
felplate og kaffe, som er varemerket til sjømannskirk-
ens meny. I tillegg tilbyr Sjømannskirken i Albir et 
allsidig program gjennom uka, fra de yngste til de 
godt voksne. (Mer info: se hjemmesiden https://www.
sjomannskirken.no/albir-villajoyosa/#nyhetsbrev)

Vinterassistenter i Albir
I sjømannskirkene rundt Middelhavet og på Kanari-
øyene kommer hvert år vinterassistenter for å avlaste 
oppgavene til de fast ansatte, for to til tre måneder. I 
november og desember fikk Ingrid og Bjørn Ivar Wiig 
Nilssen anledning til å bidra i Albir, Costa Blanca, i 
Spania. 

Vår viktigste oppgave var å være vertskap i Sjømanns-
kirken og hilse alle gjestene velkommen og slå av en 
prat og dernest tilby vafler og kaffe. Vi fikk møte så 
mange hyggelige mennesker, både fastboende og 

besøkende for kortere eller lenger tid. Mange av disse 
hjalp til som frivillige på tilstelninger i Sjømanns-
kirken, som for eksempel til lørdagsgrøten som 
ukentlig kunne mette 160 mager.
	  I tillegg et viktig sosialt møtepunkt for nordmenn, 
også åpent for alle nasjoner, selvfølgelig! Sjømanns-
kirkene gir også en hjelpende hånd til nordmenn i 
utlandet som trenger bistand av ulik art.

Sjømannskirken i Albir
Staben i Albir besto av 2 sjømannsprester, diakon, 
leder for vertskap/kjøkken, musiker, kateket og flere 
diakonale medarbeidere. I tillegg et vinterassistentpar 
som jobbet parallelt med oss i november. Alle tok så 
godt imot oss, og vi ble raskt inkludert i arbeidsfelles-
skapet, der vi fant oss veldig godt til rette.

Foruten bøttevis med steking av vaffelrøre deltok vi 
på kveldsarrangementene Alltid på en tirsdag (ATP) 
med kveldsmat til ca. 60 stykker etter program av uli-
ke slag. Enkelte fredager hjalp vi til på ungdomsklub-
ben for de fra 8. klasse og eldre. Her var også vaflene 
populære, med valgfri topping i form av sjokolade-
pålegg, godis, is, strøssel mm! Opptil 50 ungdommer 
møtte opp til ukentlig klubbkveld.

Solgården
Gudstjenestene holdes sjelden i Sjømannskirken i 
Albir, men 19 km unna, i Minnekirken like ved 

SJØMANNSKIRKEN I ALBIR

Velkommen hjemom!

Sjømannskirken i Albir
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www.eldevikbygg.no

Solgården. Her deltok Bjørn Ivar som kirketjener, og 
Ingrid hadde ansvar for å arrangere kirkekaffen. 
	 Det var aldri godt å vite hvor mange som kom, 
kanskje 200 stykker? Etter hvert som det nærmet seg 
jul, reiste mange hjem til Norge, og færre kom. 
Minnekirken rommer 420 mennesker. Konserter ble 
også godt besøkt i Minnekirken, og hit kommer artis-
ter bl.a. fra Norge for å opptre.
	 Annenhver uke er det «Fest på kjerka» for de som 
deltar på Solgården. Dette er et populært tilbud der 
kirkestua fylles, og gjestene får vafler og kaffe, deltar 
på utlodning, variert program, sang og en tankestrek. 	
	 De aller fleste arrangementene i Sjømannskirken 
har en tankestrek, noen ord til ettertanke som gir livs-
mot og håp.

Arrangementer i Sjømannskirken
Ulike grupper var fast innom Sjømannskirken til ulike 
samvær, med servering og tankestrek. Her var vi selv-
sagt delaktige i gjennomføringen. Likeså til det store 
julemarkedet i november. 

Minnekirken ved Solgården. Strandpromenaden i Albir.

	 Julemarkedet er en viktig inntektskilde med 
matsalg og loddsalg. Frivillige hadde bakt julekaker 
i utrolig store mengder, flittige hender hadde strikket 
varer gjennom året og sydd vakre produkter, som var 
salgsvarer. Folk strømmer til i to dager!

Albir – et attraktivt sted for nordmenn
To måneder gikk svært fort, vi ble kjent med mange, 
fikk besøk fra Norge og reiste rundt i distriktet på 
fridager. Albir ligger vakkert til ved kysten, omkranset 
av flotte fjell, gunstig klima. November var varmere 
enn normalt, den var som en god norsk sommer, 
badetemperaturen holdt seg godt. Julaften med vel 60 
til middag i Sjømannskirken i sommerkjole i 22 grader 
ble kontrastfylt til rapporter hjemmefra om kalde 
grader her. Vi er svært takknemlig for å ha fått denne 
muligheten til å bidra i Sjømannskirken som frivillige. 	
	 Vi fikk erfare at Sjømannskirken er en viktig 
institusjon for mennesker i sorg og glede, der hjelp og 
trøst er å finne. Vi reiste hjem beriket av gode minner!
                                   

Ingrid Wiig Nilssen
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Grøstad Bilverksted er et kjent og godt firma 
som «alle» på Barkåker, i Tønsberg og omegn, 
Horten, ja, sikkert hele Vestfold, kjenner til. 
Det fyller 90 år i år, 2023, og dette burde mar-
kedsføres, synes vi i menighetsbladet.

Vi hadde lyst til å ta en prat med de som nå eier og leder 
bilverkstedet på Hortensveien 120, rett ved krysset til 
Barkåkerveien. Det er Tore og hans sønn, Hans Krister, 
i det fine huset til Tore i Soppveien, bare et stenkast fra 
verkstedet. Både Tore og Hans Krister bor bare noen 
meter fra jobben de stortrives med, i hvert sitt fine hus.
	 De forteller at i 1933 startet Kristian Grøstad, 1. 
generasjon Grøstad og faren til Tore, med en bensinpum-
pe,- Shell, og en garasje på snippen mellom Hortensvei-
en og Barkåkerveien. Han ble pioneren som kalte dette 
for Barkåker Bilverksted. Kristian var gift med Borghild, 
som kom fra Tønsberg, og de fikk tre barn; Kåre født i 
1937, Hans i 1938 og Tore i 1948.
Ved siden av Kristian skulle Hans drifte bensinsal-
get, mens Kåre og Tore skulle ha ansvaret for biler og 
bildeler/-reparasjoner. Dessverre døde Hans så altfor tid-
lig, i 1971, og det ble svært tungt for hele familien. Faren 
Kristian døde i 1980 og moren Borghild døde i 1975.
	 Kristian var mest alene de første årene under kri-
gen, og da var det særlig produksjon av knott som stod 
på dagsorden. Det var det eneste drivstoffet som da 
var tilgjengelig til biler. Kåre og Tore kom tidlig med i 
firmaet, i 1960-årene. Etter hvert som årene gikk ble det 
flere og flere ansatte på verkstedet og i driften, og i år er 
det 27 hel- eller deltidsansatte. På spørsmål om Shell  og 
Grøstad Bilverksted er to individuelle enheter, svarer de 

at alt er privateid av Grøstad, som nå er et A/S, med Tore 
og Hans Krister som eiere.
	 Kåre, som var eldste sønn og svært aktiv på verk-
stedet sammen med Tore, døde i 2004. Da kom Hans 
Krister inn i firmaet.
	 Mange kunder husker nok Kåre og Tore i hektisk 
aktivitet opptatt av å betjene kunder med deler, vraking 
av biler, service og telefoner som kimte mer eller mindre 
hele dagen. Som observatør mang en gang  når jeg hadde 
et spørsmål eller behov for råd og hjelp med bilen, må 
u.t. innrømme at det virket veldig stressende og masete 
rundt disse gutta som skulle hjelpe «alle». Men jeg tror 
de aller fleste fikk den hjelpen de trengte og har stort sett 
vært fornøyd med servicen og den faglige kunnskapen 
hos alle som jobber der.
I dag er det ansatt 4 eller 5 mekanikere. Peter Nordberg 
ble daglig leder fra 2020, og styrer bedriften utmerket. 
Stig Odland var ansatt og også leder i mange år, totalt 
ca 40 år i bedriften. Han er nå leder for avd. sanering av 
biler.
 
Verkstedet er en del av Sjekkpunktkjeden, som er lands-
dekkende. Det er mye trafikk nå også, både på bensinsta-
sjonen Shell, som selger diesel og bensin, og i verkste-
det. I det siste har det også blitt montert fire elbil- ladere.

Kjent Bilverksted 
på Barkåker

Brødrene Grøstad, 2. generasjon.
Kristian Grøstad ved starten i 1933, en Shell pumpe 
og garasje.



11

	 Foruten bilverkstedet er det også mange biler som 
blir vraket. På det meste var det et år over 2.100 biler 
som ble til jern, gjennomsnittet nå ligger på ca 1.500 
biler i året. Før var det vrakbiler, men nå er det mest 
forsikringskondemnerte kjøretøy. Alle slags biler, også 
el-biler, men ikke lastebiler eller biler over 3,5 tonn.
	 Drivkraften hos Grøstad Bilverksted A/S er TRIV-
SEL. Både på «venterommet»  mellom verkstedet og 
bensinstasjonen, og inne på selve bensinstasjonen er det 
rigget opp fine møbler hvor kunder kan slappe av med 
en kopp kaffe og frukt og kaker mens de venter på at bi-
len blir ferdig, eller spiser en hamburger eller pølse etter 

INFORMASJON

KIRKEVALGET 
10. - 11. SEPTEMBER 2023

FOR SEM SOGN

På menighetsrådets møte den 19. januar 2023 ble 
menighetsrådet oppnevnt som valgstyre med 
nestleder Harald Rudland Larsen som leder.

Valgstyre har satt ned en nominasjonskomite 
på 3 personer:

Gerd Iren Tala, Henry Smidsrød, Paula Skjeggestad

De har fått valgstyrets tillit til å nominere 6 faste 
medlemmer og 5 varamedlemmer til nytt 

menighetsråd i Sem sogn.
Komiteens arbeid skal være ferdig 

før 31. mars 2023 kl.12.00.

Vi i Sem sogn er heldige som har mange frivillige 
som ønsker å være med i vårt frivillige arbeid.

Det er ikke plass til alle i menighetsrådet, men vi 
har tillit til at nominasjonskomiteen finner de 

11 riktige personene som vi trenger til dette arbeidet. 
Vi ønsker dem lykke til !

VALG DATOER: 10. - 11. september 2023

FORHÅNDSVALG:  10. august - 6. september 2023

OFFENTLIGGJØRING AV NOMINASJONS-
KOMITEENS INNSTILLING: 

Ca.1. juni på menighetens hjemmeside

PRESENTASJON AV ALLE KANDIDATER:
I menighetsbladet som kommer ut i august 

Harald Rudland  Larsen 
for valgstyret Sem sogn

at de har fylt opp tanken på bilen. Hyggelig atmosfære 
og serviceinnstilte ansatte. Både Tore og Hans Krister 
påpeker hvor viktig det er med et godt arbeidsmiljø når 
hverdagen er så hektisk som den som oftest er.
 	 Litt utpå våren skal det bli feiring av 90-års jubileet. 
Da tenker jeg at kundene også får en ekstra kakebit og 
annet godt når de kommer inn i det flotte  anlegget Grøs-
tad Bilverksted A/S med fin Shell-stasjon på Barkåker. 

REDAKSJONEN GRATULERER BEDRIFTEN 
OG ØNSKER LYKKE TIL VIDERE!

 
Tormod Borgen Rogne

 

Kåre Grøstad aktiv i telefonen.

Tore og Hans Krister Grøstad som driver og eier 
Grøstad Bilverksted AS
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BESØK PÅ SEM AKTIVITETSHUS 15. FEBRUAR

«De tidligere seniorsentrene i 
Tønsberg kommune har endret 
navn til aktivitetshus. Den nedre
 aldersgrensen er borte, og vi 
ønsker å tilby felleskap og gode 
opplevelser.» 
	
Sitatet er tatt fra Tønsberg kom-
munes informasjonsbrosjyre om 
aktivitetshusene. Kommunens akti-
vitetshus befinner seg på Midtløk-
ken, Træleborg og Slagen i tillegg 
til Sem.
	 Sem Aktivitetshus befinner seg i 
hjertet av Sem sogn med nærhet til 
service og næring i Sem sentrum.
 	 Koordinator Elin Hagen fortel-
ler at det i forbindelse med navne-
ending ligger noen føringer om å 
ha tilbud til alle som bor i nærmil-
jøet. Det har nylig blitt arrangert 
et møte med lokalmiljøet der ulike 
ønsker og behov ble luftet og hvor 
senterets muligheter ble kom-
munisert.  Hun tenker at omtale i 
Semstikka er god markedsføring 
for som hun sier:  «Senteret har 
potensiale og bør ha mål om å bli 
Sems storstue.»  
	 Bygningen sto ferdig i 2004 og 
inneholder foruten aktivitetsloka-
lene; omsorgsleiligheter og base 
for Sem hjemmesykepleie-sone. 

Jeg ankommer aktivitetshuset midt 
i kaffe-og-vaffel hygge der en 
gruppe på 15 personer akkurat har 
fått med seg andakten som fin-
ner sted annen hver onsdag. Prest 
Dagfinn har også slått seg ned 
for en prat og en kaffekopp etter 
andakten.
	 De fleste av deltakerne jeg 
snakker med bor i omsorgsbolig i 
tilknytning til senteret. Noen kom-
mer med kommunens transport-
tjeneste, og enkelte ordner seg med 
privat transport.
	 I gruppen fortelles det om dager 
fulle av aktiviteter og tilbud. Det er 
allsang, turer, trim, kulturinnslag, 
bingo, quiz, engelsk samtalegruppe 
og mye mer. Gruppen gir uttrykk 
for stor trivsel og forteller at nye 

medlemmer/deltakere tas godt imot 
slik at alle skal føle seg inkludert.
	 Denne onsdagen deltar Nelly 
Pedersen som frivillig. Hun har i 
dag stekt vafler og gjort i stand til 
hyggetreffet.
	 Koordinator Elin forteller at 
dersom man kjøper et medlemskort 
til kr 500,- pr år har man adgang til 
alle faste aktiviteter og grupper. 	
	 Huset har i tillegg flere åpne ar-
rangementer som alle kan delta på. 
Kafeen er åpen 7 dager i uken og 
er også åpen for alle.
	 Senteret har 4 ansatte. 22 frivil-
lige er knyttet til ulike aktiviteter. 

Mange av dem er medlemmer fra 
Sem Sanitetsforening. 
	 Senteret samarbeider også med 
Jarlsberg Historielag, Vestfold 
Gammelteknisk forening og snart 
også Vestfold Parkinsonforening. 	
	 De frivillige bidrar i daglige 
gjøremål, er sjåfør, hjelper til med 
enkle vaktmesteroppgaver, driver 
hobbybutikken «Semskroken», 
serverer kaffe og kaker, dekker 
bord til kulturarrangementer og 
mye mer. Det er også populært 
med handletur til Revetal en gang i 
måneden.
	 Elin forteller også at huset har 
et velutstyrt snekkerverksted, bi-
bliotek, frisør, forpleie og gavebu-
tikk. 
	 Et hus med så mye innhold, ak-
tivitet og glede har mye å by på for 
mennesker i hele alders-spekteret. 
Jeg har stor tro på at målsettingen 
om å bli Sems storstue fint lar seg 
gjennomføre.
	 Mer info om aktivitetshusene 
finnes på Tønsberg kommunes 
hjemmeside og i egen brosjyre 
som kan hentes i senteret eller på 
Tønsberg Rådhus.

Karina Hansen

Frivillig Wenche Johnsen i 
hobbybutikken.
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SLEKTERS GANG

Åpent: 
man-fred 10-17, torsdag 10-18,  

lørdag 10-15 

Semsbyveien 81, 3170 Sem - Tlf: 333 17 740

www.millemaane.no

millemaanesem MilleMåne
Totalleverandør av vanningssystemer til:

PARK, IDRETTSANLEGG, HAGE OG ANLEGG
Tlf.  33 30 86 60, 91 39 21 11

Hortensveien 131, 3157 Barkåker

Elektro 1 Tønsberg AS
Semsbyveien 110 - 3170 Sem
Tlf. 33 33 40 60
Din elektriker på Sem

Askjems har blitt til Ferda
Gulli Trevarefabrikk AS
Barkåker

Dører - vinduer - kjøkken - bad - garderobe
Tlf: 33 00 32 00 - Fax: 33 38 08 71 - Epost: gullpost@gulli.no

33 00 31 00 - vakttelefon 901 98 250

BARKÅKER

13. november
Kaia Fossheim Sveistrup, 
Austbygde kyrkje, Tinn
20. november
Anton Bengtsson, Sem kirke
Alma Nummedal, Sem kirke
27. november
Ludvig André Ruud, Sem kirke
Alma Terjesen, Stokke kirke
22. januar
Mateo Bensi Langemyr, Sem kirke 
Luca Freitag Holt, Sem kirke
Ylva Kvam Mørken, 
Tønsberg domkirke
5. februar
Ylva Odden, Sem kirke

12. februar
Ingrid Holland, Nøtterøy kirke
19. februar
Olivia Svebakken Tvedt, Sem kirke
Klara Gran, Sem kirke
24. februar
Villy Hægdahl, Sem kirke
Vivi Thomas, Sem kirke

22. november 
Jacob Myhre, Sem kirke
2. desember
Sigrun Dahl, Mariakapellet
13. desember
Wiggo Kihle, Sem kirke
16. desember
Sven Olav Lilleås, Sem kirke 

22. desember 
Jan Magne Dahlen, Sem kirke
5. januar 
Ingrid Elisabeth Thorbjørnsen, 
Sem kirke
Eli Bergersen, Sem kirke
6. januar
Astrid Synnøve Hagland, Slagen kirke
10. februar
Håkon Fagervold, Sem kirke
14. februar 
Anne-Lise Hasle Broen, Sem kirke
16. februar
Lillian Victoria Hermansen, Vallø kapell
23. februar 
Kjell Kristian Fadum, Sem kirke
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Gjennestadtunet 79,3160 Stokke
Tlf. 33 36 32 20

Skauveien 2, Pb. 35, 3177 Våle
Tlf. 33 06 45 00

E-post: post@pilarregnskap.no
www.pilarregnskap.no

• 	 Barkåker menighetshus
	 Storsalen: kr 1.500,-, 
	 Lillesalen: kr 750,-
	 Tlf. 40 20 04 25
•	 Sem menighetshus
	 Storsalen: kr 1.000,-, 
	 Lillesalen: kr 600,-
	 Tlf. 412 91 003 
	 (Sigve Færevåg) 
	 sem.menighetshus @gmail.com.

Utleie for 
arrangementer
(Barnedåp, konfirmasjon, 
selskap, m.m.)

sm;)økka.

KVALITET LEVERT MED ET SMIL

Smiløkka catering
Vi leverer catering til private eller
bedrifter. Alt fra tapas, bakverk, 
koldtbord og møtemat.
Kontakt oss for en hyggelig matprat.

333 62 760              geiraa@smiløkka.no

Vi legger vekt på profesjonell 
og personlig veiledning i 

forbindelse med gravferden
Vi kommer gjerne hjem for 

samtale

Tlf. 911 94 099
24 timers vakttelefon 
Dekker hele Vestfold

www.faerderbegravelsesbyra.no
	 Andebuveien 3, Sem



15

I Andebu Sparebank får du
gode selvbetjeningsløsninger
i hverdagen og personlig 
rådgivning og god service når
du trenger det.

Snakk med oss om sparing, lån 
og forsikring!

Ta
deknings-

sjekken 

– en trivelig bank med kloke løsninger

Hva dekker din bilforsikring?

Den dekker det du er redd for, og begrenser skaden økonomisk 
og praktisk - for eksempel med fri leiebil i 10 dager.

Slik ser en suveren forsikring ut. 

Vi har Vestfolds mest fornøyde bankkunder Tlf 33 43 83 00      epost@andebu-sparebank.no

KVALITET LEVERT MED ET SMIL

Trenger du søppelkassestativ?
Smiløkka lager stativer i flere størrelser og

kan levere hjem til deg. Våre

søppelkassestativ er av god kvalitet,

design, og ikke minst levert med et smil;)

333 62 760                  geiraa@smiløkka.no

sm;)økka.

Kornveien 1, 3157 Barkåker - E-post: post@sverres.no 
Tlf: 33 31 79 08

ww.sverres.no

Norges eneste klokkestøperi
Skipsklokker - Gårdsklokker

Kirkeklokker - Klokkespill
Støpte minneplater

OLSEN NAUEN 
KLOKKESTØPERI AS

www.klokkestoperi.no
Tlf. 33 35 90 40 - Postboks 2035, 3103 Tønsberg
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Gudstjenester våren 2023 

NB! 
Endringer kan forekomme! 
Følg med på oppdateringer i 

dagspressen og på våre nettsider.

Høymesse = Gudstjeneste 
med nattverd og full liturgi.

12. mars 
3. søn. i fastetiden
Barkåker menighetshus kl. 11.00
Barkåker menighetshus 100 år. 
Jubileumsgudstjeneste med 
nattverd. Kirkekaffe

19. mars  
4. søn. i fastetiden 
Vear kirke kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp

26. mars 
Maria Budskapsdag
Sem kirke kl. 11.00
Temagudstjeneste med konfir-
manter: «En dråpe i havet»

2. april
Palmesøndag
Vear kirke kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp

6. april
Skjærtorsdag
Sem kirke, kl. 18.00
Kveldsgudstjeneste med nattverd
 
7. april 
Langfredag
Sem kirke, kl. 11.00
Pasjonsgudstjeneste med lesninger 
fra Jesu lidelseshistorie

9. april
1. påskedag
Sem kirke, kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste med 
dåp/nattverd

10. april 
2. påskedag 
Sem menighetshus kl. 11.00
Familiegudstjeneste med nattverd

16. april
2. søndag i påsketiden
Vear kirke, kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp

23. april 
3. søndag i påsketiden
Sem kirke, kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp
Årsmøte for Sem sokn 

30. april 
4. søndag i påsketiden
Vear kirke, kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp 

6. mai
Lørdag
Sem kirke, kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

7. mai 
5. søndag i påsketiden
Sem kirke, kl. 10.30 og 12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste 

13. mai
Lørdag 
Vear kirke, kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

14. mai 
6. søndag i påsketiden
Vear kirke, kl. 10.30 og 12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste

21. mai 
Søndag før pinse
Sem kirke, kl. 11.00
Høymesse med mulighet for dåp

28. mai
1. pinsedag
Sem kirke, kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste med dåp/ 
nattverd

4. juni
Treenighetssøndag
Vear kirke kl. 11.00
Høymesse 
Avskjed med kapellan Erna Rodahl

10. juni
Lørdag
Sem kirke kl. 11.00
Mulig dåpsgudstjeneste

11. juni
2. søndag i treenighetstiden
Sem kirke kl. 11.00
Friluftsgudstjeneste for 
små og store. 
Deltakelse av «Tårnagenter» 

18. juni
2. søndag i treenighetstiden
Vear kirke kl. 11.00
Friluftsgudstjeneste med nattverd 

25. juni 
2. søndag i treenighetstiden 
Sem kirke kl. 11.00
Felles høymesse for Sem og Slagen 
sokn. Mulighet for dåp


